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Lösungen Arbeitsblatt Nr.12

1)   geg.:        s = 2cm                ges.: W ; Fel ;E

                     U = 1000V

                     Q = 1*10 -8 C 

Lösung :        U = 
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                          Fel = q*E

                     W = U*q                      E = 
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                  Fel = 10–8 C*5*10 4
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                     W = 1000V*10–8C     E = 5*10 4
[image: image5.wmf]C

N

               Fel = 5*10–4 N
                     W = 10-5 J

2)   geg.:
m = 10–5 kg               ges.: v

                       
q = 10 –10 C

                      
U = 100000V

Lösung :        Wel = q*U            Wkin = 
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              q*U = 
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       v = 
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                                          v = 1,14
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3)   geg.:       s = 10 –1 m                       ges.: U

                     q = 10 -10 C

                    m = 10 -5 kg

                     g = 9,81
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Lösung :
Fel    = E*q           E = 
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Fg     = m*g

                  
Fel    = Fg 

                
E*q = m*g
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    U = 
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                    U = 98,1 KV

4 a)   Spannungsquelle angeklemmt             4 b)   Spannungsquelle abgeklemmt
                       d2=2*d1   

             U= konstant                                                       U= Steigt

             A= konstant                                                       A= konstant

             E wird kleiner                                                    E= konstant

             Q wird kleiner                                                   Q= konstant

             D wird kleiner                                                   D= konstant

            Q+            Q-                                                          Q+             Q-

+                 -                                                         +                     -
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5)   geg.:    m = 0,05g                ges.:  Wel , q

                    l = 1,5m

                   s = 5cm

                  U = 7KV

                  d = 7cm

Lösung :   Fel = 
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                                              Wel = 1,635*10-5 N*0,07m

                 Fel = 
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           Wel = 1,144*10-6J
                 Fel = 1,635*10-5 N

                                                                                           q = 
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                                                                                           q = 1,634*10-10 C

6)   geg.:      d = 5cm                            ges.: Q ; E

                   A = 450cm2 

                  ε0 = 8,85*10-12 
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                  U = 10 KV

Lösung :   U = E*d                         D = ε0*E 

                 E = 
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[image: image26.wmf]m

V

05

,

0

1000

                   D = 1,77*10-6
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                 E = 2*105 
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                                                                                    a) U wird kleiner

                 D = 
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                                                           Q;E;A;D ist konstant

                 Q = D*A                                                    b) Q und E wird größer

                 Q = 1,77*10-6
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*0,045m2                          A und U ist konstant

                 Q = 7,9*10-8 C

7)   geg.:       d = 1cm                   ges.: U

                    A = 100cm2
                    Q = 8,85*10-9 C 

Lösung :   
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 = ε0*E        εr = 1                            U = E*d

                   E = 
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                                         U = 105 N/C*10-2 m  

                   E = 
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              U = 105 V/m*10-2 m  

                   E = 105 
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                                         U = 103 V
                  U ist proportional zu Q
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